

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B. ÖRÖKÖSEI.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések árszabály szerint.
Nyílt-tér sora 1 korona.

A nemzet kötelessége.

A szó mai értelmében vett háboru sokba, igen sokba kerül. Csak vegyük katonáink kitünőt felszerelését, tökéletes fegyvereinket, kifogástalan, elsőrendű municiónkat és fogalmat alkothatunk magunknak arról, hogy mindez milyen horribilis pénzbe kerülhet. Azokat a jó híreket, amelyek a harctérről érkeznek, nemcsak katonáink hősiességének, de annak is köszönhetjük, hogy a hadvezetőségnek a vitéz harcosokon kívül is minden rendelkezésére áll, ami egy modern háboruban a győzelem elérhetőségéhez okvetlenül szükséges.

A kormány a kellő időben gondoskodott mindarról, amire derék seregünknek a háboruban szüksége van. Ennek köszönhető, hogy a hirtelen kitört világháboru teljesen felkészülten talált bennünket. A háboru egyre szélesbedő méretei azonban újabb anyagi eszközöket tesznek szükségessé, miért is a kormány úgy határozott, hogy hadikölcsön kibocsátásával fogja ezt az újabb szükségletet fedezni.

A nemzetre tehát mostan az a feladat vár, hogy kötelességet teljesítsen önmagával szemben. Kötelessége minden magyar embernek, hogy — tehetségéhez képest — részt vegyen a hadikölcsön aláírásában. Ennek a kötelességnek teljesítése azonban épen nem lesz áldozat, mert a hadikölcsön kibocsátási és aláírási feltételei annyi kedvezményt nyújtanak, hogy — s ezt bátran lehet állítani — emberemlékezett óta nem kínálkozott olyan kitünőt befektetési alkalom, mint amelyet a hadikölcsön nyújt.

A hadikölcsön hat százalékos típus, valójában azonban hat százaléknál is többet kamatozik, mert az aláírók névértéken alul kapják a papírt. Minthogy pedig a papírt zárolása esetén, öt év múlva névértéken váltja vissza az állam, nemcsak kamattöbbletet, hanem még biztos tőkenyereséget is jelent ez a befektetés.

A feltételek egyébként is kiválóan kedvezőek. Hogy egyebet ne említsünk, a bankok ennek az aláírásnak céljaira kötelesek az egyébként a moratorium rendelkezései alá eső betéteket vagy folyószámlaköveteléseket is rendelke-

zésére bocsátani. Az Osztrák-Magyar Bank és a Hadikölcsönpenztár öt és fél százalékos kamatláb mellett lombardkölcsönt nyújt még a zárolt papírra is.

Aláírási helyek a postatakarékpénztár és közvetítő hivatalai: az összes postahivatalok, az összes kir. adóhivatalok, az Osztrák-Magyar Bank és fiókjai, az Országos Központi Hitelszövetkezet képviselői, és Tapolczán a Tapolczi Takarékpénztár Részvénytársaság, Balatonmelléki Takarékpénztár Részvénytársaság.

Az aláírási helyek tehát könnyen hozzáférhetők. Minden aláírási helyen az összes kibocsátási és aláírási feltételek tekintetében felvilágosítás nyerhető.

A különböző címlet-típusok ötven és tizezer korona közt mozognak. Ez annyiban is érdekes, mert ilyenformán mostan még az egészen kis tőke is részt vehet az aláírásban, hiszen ötven koronáért (illetve még az ötven korona névértéken is alul) egy egész papírt kapható.

Az ötven koronás címletek rendszerezése a kormány demokratikus felfogására vall, mert ez az intézkedés alkalmas arra, hogy az egészen kis tőkéseket is megismertesse a szolid értékpapírokba való tőkebefektetés előnyeivel.

Általában elmondható, hogy ez a kibocsátás a legkedvezőbb feltételek mellett történik és a nagy-, valamint a kistőke érdekeit egyaránt szem előtt tartja.

A kormány tehát voltaképpen nem is áldozatot kér ezuttal, hanem inkább módot nyújt mindenkinek, hogy rendkívül kedvező tőkebefektetés formájában használjon a kőbördeknek, teljesítse hazafiúi kötelességét.

Mutassuk tehát meg, hogy a magyar nemzeti öntudat az ilyen történelmi pillanatokban tettekkel ad életjelt magáról. Mindenki — aki csak teheti — tartsa kötelességének, hogy anyagi erejéhez mérten vegyen részt a hadikölcsön aláírásában. Ennek a kibocsátásnak a sikere az egész világgal meg fogja ismertetni a magyarság erejét, növelni fogja a külföld előtt hazánk tekintélyét és sokkal hozzá fog járulni ahhoz, hogy véglegesen legyőzzük ellenségeinket s biztosítsuk zavartalan, békés fejlődésünket.

Karácsony a harctéren!

A központi Hadsegélyző hivatalból kaptuk a következő fölhívást:

Közeledik a karácsony, a szeretett és a családi otthon boldog ünnepe. A szegény keservesen megtakarított filléreiből, a gazdag feleslegéből egyaránt szeretetteljes meglepetésben részesítik azokat, akik szívükhöz legközelebb állnak. Van-e közöttünk, akiknek ne toulna könny a szemébe, midőn katonáinkra gondol, akik az ünnepet otthonuktól távol, barátságtalan vidéken bizonyára a legnehezebb kötelesség teljesítése közben töltik.

A cs. és kir. hadügyminiszterium, valamint a m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatalai elhatározták, hogy derék katonáinknak szerény karácsonyi ajándékot küldenek s e célra jelentékeny összeget adományoznak.

A rendelkezésükre álló összeg azonban, sajnos távolról sem elegendő arra, hogy abból a harctéren küzdő minden egyes katonánk méltó karácsonyi ajándékban részesülhessen.

Ehhez mindegyikünk kozzájárulása szükséges s azok a kevesen, akiknek senkiök nincs a harctéren, e tekintetben bizonyára nemes versenyre fognak kelni azokkal, akiknek fiuk, férjük, vagy vőlegényük küzd a hazáért...

Ezért a hadsegélyző hivatal (Budapest IV. Váci-utca 38.) azzal a kérelemmel fordul a hazafias és a harctéren küzdő katonáink érdekében már eddig is minden áldozatra késznek mutatkozott közönségünkhöz, hogy az e célra szánt nagylelkű pénzadományai-val mielőbb keresse fel. (A Hadsegélyző Hivatalnak címzett pénzküldeményeket a posta a vidékről portómentesen továbbítja.) A hivatal azután gondoskodni fog róla, hogy csapataink a nekik szánt karácsonyi, az édes otthonból jövő szeretetteljes üdvözlésként, valamint a legbensőbb megemlékezés és az örömteljes viszontlátás reményének jelegyanánt századonként idejekorán megkapják.

A m. kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hivatala. (Budapest, IV. Váci-u, 38.)

Kirchner s. k.
cs. és kir. altábornagy.

A legközelebbi napokban kibocsátásra kerülő
hadikölcsönre **6%-os adómentes**
 előjegyzéseket elfogad eredeti feltételek mellett
 a Balatonmelléki Takarékpénztár Rt. mint az Osztrák-Magyar Bank tapolczi mellékhelye.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az Igazgatóság.

A tapolczai ápolónők fogadalomtétele.

Előkelő közönség részvételével, ünnepi keretben folyt le a tapolczai önkéntes ápolónők fogadalomtétele folyó hó 12-én Tapolczán a község háza ez alkalomra földszintű tanácstermében. Az ünnepély fényét emelte dr. Balás Béla Zala vármegye főispánjának jelenléte, aki a diszközgyűlést vezette és a Vörös-Kereszt központi elnökségének megbízásából az ápolónőktől a fogadalmat kivette és részükre a bizonyítványt és a vörös-keresztes jelvényt kiosztotta.

A diszközgyűlésen az előkelő érdeklődő közönségen kívül az ápolónői tanfolyamon résztvett és vizsgálatot tett hallgatók foglaltak helyet az ő fehér ápolónői formaruhájukban, köztük a tanfolyam illusztris indítványozója Hertelendy Ferencné urnó Öméltósága.

Délután három óraker küldöttség ment az Eibeshütz-vendéglőben meg szállt főispánért, akit a terembe lépcsőkor lelkés éljenzés fogadott. A gyűlést Glazer Sándor a Vörös-Kereszt Egyesület tapolczai fiókjának elnöke nyitotta meg, aki szívélyes szavakban üdvözölte főispánt és felkérte a diszközgyűlés vezetésére.

Majd főispán átvéve a gyűlés vezetését, örömeinek adott kifejezést, a Vörös-Kereszt Egyesület központi megbízásából a Tapolczán rendezett tanfolyam hallgatóitól a fogadalmat kivegye és nekik a hivatalos jelvényt és igazolványt átadja. Örömmel jön, ugymond, mindig Tapolczára, ebbe az intelligens közönségű városba, üdvözli az egybegyűlteket és felkéri dr. Deák Jenő főorvost, az ápolónői tanfolyam vezetőjét, a tanfolyamról teendő jelentésére. Mire dr. Deák Jenő főorvos előadja, hogy Hertelendy Ferencné urnó öméltósága kezdeményezésére július hónapban felhívást intéztek a tapolczai hölgyközönséghez egy Tapolczán rendezendő ápolónői tanfolyamra leendő részvételre. A felhívásnak meg volt a kellő eredménye, mert összesen hetvenen jelentkeztek, akik közül, családi körülményeik miatt hatan időközben elmaradtak, de hatvannégyen a hathetes tanfolyam elméleti és gyakorlati előadásain szorgalmasan részt vettek, aminek bizonyítéka, hogy a folyó hó 10-én megtartott ápolónői vizsgálatot mindnyájan sikerrel kiállották. Jelenti továbbá, hogy az időközben Tapolczára érkezett sebesült katonák kötözésében fejtettek ki dicséretreméltó, szakszerű, buzgó tevékenységet. Kéri Öméltóságát, hogy most mar tőlük, nemes hivatásukra, a fogadalmat kivenni és részükre a bizonyítványt és jelvényt kiadni sziveskedjék.

Dr. Balás Béla főispán e jelentésre a központ megbízásából köszönetét

fejezi ki dr. Deák Jenő főorvosnak a tanfolyam lelkes, fáradhatatlan, szakszerű vezetéséért és oktatásáért. Majd a tanfolyamot végzett hölgyekhez intézi szavait, körvonalozza azon magasztos emberbaráti missziót, amelyet a Vörös-Kereszt és annak minden ápoló tagja teljesít különösen a jelen körülmények között, midőn drága hazánkért küzdő sebesült katonáinknak nyújtanak segílyt, odaadó szeretetteljes, gondos ápolással visszaadván őket a hazának, családjuknak. Festi a nő magasztos hivatását az emberiség fenntartásában és a jótékonyágban. Örömeinek ad kifejezést és dicsérettel emlékezik meg Tapolcza lelkes honleányairól, kik az elsők voltak az egész vármegyében, akik oly szép számban sorakoztak az emberszeretet és hazafias érzelemtől indítva a felebaráti szeretet szolgálatába. Buzdítja őket vállalt kötelességükre és munkásságukban kitartást kívánva, arra Isten áldását kéri.

Ezután felkéri a tanfolyamot végzetteket, hogy tegyék le fogadalmukat, mire mindnyájan felállottak és Szabó Sándor vörös-kereszt egyesületi titkár előremondása után a következő szöveget fogadalmat tették le:

„Én N. N. magyar vörös-kereszt egyesületi önkéntes ápolónő ünnepélyesen fogadom, hogy abban az esetben, ha egészségem és családi körülményeim nem gátolnak, a Magyar Vörös-Kereszt Egyesület felszólítására, béke idején az évenkénti ellenőrzési szemlén résztveszek, háboru esetén pedig az ajánlati lapomon megjelölt kórházban megjelenek és ott mindaddig, amíg reám szükség lesz, betegápolónői szolgálatot teljesítek és ezen honleányi kötelességemnek hiven és pontosan fogok megfelelni.“

Ezután főispán kiosztotta az önkéntes ápolónőknek a vizsgálati bizonyítványt és vörös-keresztes fehér karaszallagot, majd ismét vállalt nemes missziójukra buzdítva őket, munkálkodásukra áldást kíván. Főispán szavait lelkes éljenzés kíséri.

Végül dr. Kovács Vilmosné a Vörös-Kereszt Egyesület tapolczai fiókjának elnöknője a fiókegyesület nevében megköszöni főispán öméltóságának szives fáradozását és megjelenését, kéri, hogy az egyesületet tartsa meg továbbra is ismert jóindulatában, majd dr. Deák Jenő főorvosnak mond köszönetet azon ügybuzgó, lelkes és szakavatott fáradozásáért, melyet mint kiváló oktatója a hallgatóknak, a tanfolyam szervezése, vezetése és az oktatás ügyében kifejtett. Elnöknő szavait lelkes éljenzés fejezi be.

Az egész gyűlés befolyása igen magas színvonalu, ünnepélyes volt, méltóan azon nemes célnak megfelelőleg, melyet a tapolczai fiókegyesület és az ápolónők magukra vállaltak. A fiókegyesület és azok elnökeinek dr. Kovács

Vilmosné, Glazer Sándor továbbá dr. Deák Jenő főorvosnak érdeme, hogy az egyesület hatvannégy önkéntes ápolónővel szaporodott, akik emberbaráti tevékenységüknek már eddigi munkálkodásukkal is tanúságát adták.

A tanfolyamot a következők végezték és nyertek ápolónői jogosítványt:

Bödör Lajosné, Berger Manóné, Bogdán Gáborné, özv. Csöndes Józsefné, Csizsár Sándorné, Görög Lajosné, Hertelendy Ferencné, Hocz Gergelyné, Halász Ignácné, Kovács Vilmosné, özv. Kunze Lajosné, Mandl Sándorné, Neményi Gézané, Pollák Adolfné, Rosner Mórné, Ruff Jenőné, Svastics Gyuláné, özv. Schwarcz Gézané, Szücs Jenőné, Weiler Kálmánné, Ács Irma, Aranyás Margit, Bischoff Ilona, Berger Teri, Balázi Margit, Barabás Juliska, Csényi Ilona, Fischer Böske, Fülöp Margit, Goger Margit, Goldmann Cili, Goldmann Margit, Hoffmann Margit, Hoffmann Ella, Hoffmann Ilona, Harangozó Maricza, Hegyi Anna, Lessner Gréti, Lessner Margit, Löwy Piroska, Mandl Janka, Marton Edit, Marton Kató, Marton Lala, Marton Piroska, Miczky Aranka, Neumann Berta, Pruska Ninuska, Preszler Margit, Schwarcz Vilma, Selley Fanny, Simon Mariska, Steinberger Jolán, Szollár Anna, Schwarcz Magda, Stiglitz Ella, Stern Irma, Tatar Böske, Tausz Margit, Tininszky Gizella, Takács Piroska, Városy Gizella, Varjas Margit, Varjas Rózi.

Magyarok Istene

Ki egykor, régen eleinket
Utjokon vezérelted,
S e tejjel-mézzel folyó
Ország urává teted,

Itt egy küzdelmes élet
Harcának keblet tára,
S Te öt hosszú harcában
Sohse hagyta magára.

Sohse hagyta magára
Annyi baj, szenvedésben,
Jó hely jutott részére a
Gondviselés kezében.

Itt vagyunk ma is hova jöttünk,
Maholnap ezer évig.
Hegyünk bora, sikunk kalásza
Maig is nekünk erik . . .

Édes hazánk! Magyarhon!
Mi a tiéd, tiéd mi!
Magyar hazának magyar nélkül
Képzeltető-e lenni?

Mienk lettél, mienk vagy,
Mienk lesz azonképen,
A Gondviselés oltalmában
Túl másik ezeréven.

Nekünk nem kell senki országa,
A magunké se kész még,
Pedig el kell készülnie,
Amint megjövendöltek.

El is készül, most is készítik,
A zordon fagyba, télbe,
Fiaink meleg vére foly
A küzdelem terére.

Folyjon, ha így kell, így lehet
Meghalni a hazáért.
Ki megmarad a harc után,
Élni érte majd ráér.

A nemzet, melynek nemzedéke
Honaért halni nem kész,
Mintha soha nem is lett volna,
A föld színeről elvész.

Magyar! teneked e
Ne legyen töpreng
Szivesen adja élete
Mindene gy fia érte

Csak soha egy na
Hogy földről ég
Hirdetve Védőnk
Teged Isten dicsér

HIR

Dr Balás Béla főispánja, dr. h. hó 12-en délelőtt 10 óráig tartott, hol a hivatal v. fölötti elismerését nyilvánvaló telgett nála Tapolcza na. akít az ő nyájas me. előjáróság nevében I. jegyző üdvözölte, mi. érzelmének adott kifej. kán jöhet Tapolczára. jön ezen intelligens, h. nek ügyeit figyelemmel. seggel van bármilyen. Ez alkalommal érdekl. iránt, mire Horváth kórház nyilvános jelleg. működni kegyeskedjék. seggel megígért. Dél. vendéglőben zártkörű. Tapolczáról is részt v. után az ápolónőktől v. amely ünnepélyről jel. letesen referálunk. Az. tekintette a kórházat, elismerését fejezte ki. építkezés, berendezés.

az

Tapol

HA

nyilvános ala
közönséget, h

kölesönre von

már most elf

Böv

RÖNTGENLABORATORIUM Jánosházán. Október havában nyílt meg
Dr. MARTON ADOLF röntgenlaboratoriuma Jánosházán.
Átvilágítások eszközöltetnek diagnosztikai célból. Felvételek is készülnek.

Magyar! teneked e miatt
Ne legyen töprengésed,
Szívesen adja életét
Mindene egy fia érted.

Csak soha egy nap el ne muljon:
Hogy földről égre nézzünk,
Hirdetve Védőnk dicsőségét.
Teged Isten dicsérünk!

A. F.

HIREK.

Dr Balás Béla főispán Tapolczán. Zala vármegye főispánja, dr Balás Béla, folyó hó 12-én délelőtt 10 órakor Tapolczára érkezett, itt a főszolgabírói hivatalban vizsgálatot tartott, hol a hivatal vezetése és ügykezelése fölött elismerését nyilvánította. Ugyanitt tisztelgett nála Tapolcza nagyközség előljárósága, akit az ő nyájas modorával fogadott. Az előljáróság nevében Horváth Jenő főjegyző üdvözölte, mire ő méltósága azon érzelmének adott kifejezést, hogy bárha ritkán jöhet Tapolczára, de mindig örömmel jön ezen intelligens, haladó városba, amelynek ügyeit figyelemmel kíséri és mindig készséggel van bármilyen ügyben szolgálatára. Ez alkalommal érdeklődött a község ügyei iránt, mire Horváth Jenő felkérte, hogy a kórház nyilvános jellegűvé tételében közreműködni kegyeskedjék, mit főispán ur készséggel megígért. Délben az Eibeschutz vendéglőben zártkörű ebéd volt, amelyen Tapolczáról is részt vettek néhányan. Délután az ápolónőktől vette ki a fogadalmat, amely ünnepélyről jelen számunkban részletesen referálunk. Az ünnepély után megtekintette a kórházat, a hol a legteljesebb elismerését fejezte ki a tapasztalt célszerű építkezés, berendezés és vezetés felett. Este

pedig Hertelendy Ferenc főrend adott a lesencetomaji kastélyában a főispán tiszteletére vacsorát, melyre mind Tapolczáról mind a vidékből többen voltak hivatalosak.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség képviselőtestülete ma 1914. évi november 15-én délelőtt 11 órakor az alábbi tárgyakban gyűlést tart. 1. Illetőségi ügyek. 2. Magyar Vörös-Kereszt egyesület kérelme jótékonyági jegyek vételeért. 3. Rendőrök kérelme drágasági segélyért. 4. Kőfejtő bérleti szerződésének bemutatása. 5. Községi pótlék törlési javaslat. 6. Települők telepedési díjának megállapítása. 7. Tartalékalap létesítése. 8. Jelentés a kórháznál sertesől építése iránt. 9. Dr. Szüics Arnold előjáró lemondása. 10. Válasz Dr. Kovács Vilmos interpellációjára. 11. Hadikölcsön jegyzése iránti megkeresés.

A kórház magas vendége. Dr. Balás Béláné öméltsága folyó hó 12-én meglátogatta a tapolczai Erzsébet-kórházat, ahol őt az ápolónők nevében Marton Lala üdvözölte és gyönyörű virágcsokorral kedveskedett neki. Öméltsága jóleső örömmel és köszönettel fogadta a kedves figyelmet. Megtekintette az egész épületet és teljes megelégedését fejezte ki a célszerűen berendezett szép kórház fölött.

Felkl Viktor plébános. A püspök kegyurasa alatt lévő kisiódi plébániára báró Hornig Károly bíboros-püspök Felkl Viktor tapolczai káplánt, lapunk ékes tollu munkatársát nevezte ki. Felkl Viktor távozásával társadalmunk egyik közkedvelt, intelligens tagját veszíti el. Nemcsak hivatásbeli kötelességének volt igaz lelkes munkása, hanem társadalmi érintkezésben, lebilincselő modorával mindenki tiszteletét érdemelte ki. Midőn távozásával neki Isten hozzádot mondunk, egyben kívánjuk, hogy új otthonában érezze magát jól. Utódja lesz Tapolczán ifj. Kiss István kiskörmői kisegítő lelkész.

Adakozás. A kórházi kápolna felszerelésére

Merkly Antalné 20 koronát, a kórház részére pedig Szigethváryné 10 drb fehéreneműt adott, mely szíves adományokért hálás köszönetét fejezi ki a kórházegyesület elnöksége.

Kápolnaszentelés a tapolczai kórházban. A nemesszívű adakozók áldozatkészségéből épült kórházi kápolna felszentelése f. hó 19-én lesz.

Kedves figyelemben részesítették a tapolczai ápolónői tanfolyamot végzett hölgyek a tanfolyam vezetőjét, oktatóját, dr. Deák Jenő főorvost. A folyó hó 10-én lefolyt ápolónői vizsgálat után a hallgatók testületileg keresték fel a kórház orvosi szobájában dr. Deákot, ahol Weiler Kálmánné a tanfolyamon részt vettek nevében hálás köszönetét fejezte ki azon fáradhatatlan munkálkodásért, amellyel őket a legszebb hivatásra, a betegápolásra kioktatta, egyúttal emlékül egy diszes ezüst íróasztal-készlettel lepték meg. Dr. Deák Jenő meghatva mondott köszönetet a kedves figyelemért és kérte őket, hogy szerzett ismereteiket iparkodjanak a ielebaráti szeretet szolgálatában értékesíteni. A hölgyek kedves figyelme méltó elismerése volt dr. Deáknak a tanfolyam vezetésében kifejtett munkálkodásáért.

A tapolczai állami polgári fiúiskola f. hó 19-én délelőtt 9 órakor a tanintézet rajztermében gyászünnepélyt tart Erzsébet királyné emlékére a következő tárgysorozattal: I. Ének Erzsébet királyné emlékére, előadja az intézet énekkara. II. Emlékbeszéd, tartja Szabó Sándor, hittanár. III. Erzsébet, írta Farkas Imre, szavalja Gere Béla, IV. o. tanuló. IV. Volt egyszer egy királyné, írta Szabolcska Mihály, szavalja Nagy Flórián, III. o. tanuló.

Adakozás. A szabadságolt harci jsebesültek gyógykezeléséhez szükséges gyógy és köt-szerek költségéhez hozzájárultak: Kővágóörs 20 K. Balatonederics 10 K. Nemesvita 10 K.

HIRDETMÉNY

az 1914. évi 6%-os adómentes hadikölcsön tárgyában.

Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság

az 1914. évi 6%-os adómentes

HADIKÖLCSÖN

nyilvános aláírási helyül a m. kir. pénzügyi kormány részéről kijelöltetvén, értesítjük a t. érdeklődő közönséget, hogy ezen

hazafias célt szolgáló

kölcsönre vonatkozó jegyzéseket, a m. kir. kormány által megállapított

eredeti feltételekkel

már most elfogadunk.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál a

**Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság
Igazgatósága.**

Rendes 10 K. Taliándörög 15 K. Köveskál 10 K. Szentbékál 10 K. Monostorapáti 10 K. Balatonhenye 10 K. Összesen 105 K. mely adományokért köszönetét fejezi ki a „Vörös-Kereszt“ elnöksége.

Gyászmise Tapolczán az elesett katonákért. Folyó hó 17-én, azaz kedden reggel 8 órakor a tapolczai plébánia-templomban a harctéren elesett katonákért ünnepélyes gyász-mise lesz, amelyről a helybeli összes hatóságok és a nagyközönség ezuton értesítettek.

A tapolczai járás mezőgazdasági bizottsága foiyó hó 19-én délelőtt 9 órakor a főszolgabíró hivatalos helyiségében gyűlést tart, amelynek tárgyai: 1. Az apaállatvizsgálatok meghatározása az 1915. évre. 2. A hadiszolgálatásoknál a járásban figyelembe veendő gazdasági és munkásviszonyok.

Nyugalomba, Csathó Alajos a keszthelyi állami polg. leányiskola negyven éven át volt tanára nyugalomba vonult, ez alkalommal a tanítványok meghat. ünnepély keretében vettek búcsút a kiváló pedagógustól és kedves tanártól.

Karácsonyi ajándékot az értünk küzdő katonáinknak a következő hölgyek voltak szívesek megrendelni és részint előjegyezni. Id. Lessner Mórné, özv. Löwy Bernátné, Bokor Gyuláné, Pollák Adolfné, Kriska Zsófi, Neményi Gézané, Nagy Mariska, Heimler Miksáné, Pauk Izidorné, Steiner Zsigmondné, Micski Julcsa, Kunze Lajosné, Csiszár Sándorné, Lessner Gréti, Stern Irma, Halász Ignáczné, Szücs Jenőné, Marton Lala, Ács Irma, Wolf Gyuláné, Weiler Kálmánné, Berger Manóné, Frisch Lászlóné.

Ujabb sebesültek Tapolczán. Folyó hó 11-én este újabb 20 sebesült katona érkezett Tapolczára, akiket a „Vörös-Kereszt“ tapolczai fiókjának elnöksége az ipartestület erre a célra berendezett tanácstermében helyezte el. A katonák mindegyike horvát nemzetiségű és Szerbiában a múlt hónap végén sebesült meg, legnagyobb részük csak könnyebben sebesült meg vagy beteg. A Tapolczára irányított betegek általában gyorsan gyógyulnak, ami a gondos ápolásnak és kezesnek tulajdonítható. Vöröskeresztes ápolónk az orvosok utmutatása szerint valóban dicséretes, felebaráti, de egyszersmind hazafias kötelességet teljesítenek a sebesültek gondos, gyengéd kötözésében és ápolásában.

A háboru sebesülteinek közül mind többen kerülnek városkánkba. Messzi országok fiai találkoznak a kórházunk falai közt, a betegszobának berendezett fiupolgári és az ipartestület termeiben. Csehország fiai barátságban élnek Steier katonáival, a magyar a horvattal, mind, mind édes testvér, de egymást szóból meg nem értik, hát így bizony szörnyen unatkoznak. A magyaroknak csak akad egy-egy ujság vagy regény, de a cseheknek, a németeknek úgy kéreget a Vörös-Kereszt tapolczai fiókja. A minap a polgárban levő katonáknak is kért a cseh-országi Eger városától. Jött sok-sok könyv, ujság, de jött egy szép, nemes hangú levél is, melyben a városi tanács azt írja, hogy a magyar földre, Tapolczára került fiainak küld negyven koronát, hogy legyen aprópénzük és kéri, írjuk meg neki, hányan vannak egeriek, mert meleg ruhát is akarnak küldeni nekik. Igazán megható és követésre méltó Eger város gondoskodása az ő fiairól.

Az italmérések vasárnapi zárvatartása. Évek óta állandóan felszínen lebeg az italmérések vasárnapi zárvatartásának kérdése. Eddig azonban a belügyi és pénzügyi kormány elutasító álláspontot foglalt el a mozgalommal szemben és így nem lehetett a korezmák vasárnapi bezárását elérni. Most azután ezen a téren is változás történt. A belügyminiszter ugyanis elrerdelte, hogy a vidéki városokban az utjenczok bevonulása alkalmával az italméréseket vasárnap délután hat órától hétfő reggel nyolc óráig tartásuk szabad kimerni. Ezt az intézkedést, bár ideiglenes jellegű is, örömmel üdvözöljük, mert ez a belügyminiszteri intézkedés azt bizonyítja, hogy illetékes helyen a fennforgó viszonyok közt honorálják a mozgalomban jelentkező országos közérdeket.

A raposkai adománya a kórház javára. Két lelkes raposkai kisleány a következő levelet intézte hozzánk, amelyben kifejezést adnak hazafias érzelmüknek és részt kérnek a honleányi munkásságból, amelyet községükben eszközölt gyűjtéssel kívánnak leróni.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Édes hazánk f. évi augusztus hó 1-től gonosz ellenségeinkkel szemben háborut visel s ezen idő óta a mi hős katonáink közül sokan megsebesültek, kiket ápolni, szeretetteljesen gondozni: örömteljes kötelességünk.

Alulírottak még csak 12 éves leánykák lévén, kicsiny karunk még gyenge ahhoz, hogy sebesülteinket ápolhassuk, de elég erős ahhoz, hogy községünkben házról-házra járva, lakosságunk áldozatkészségéből egy szekér élelmiszert részükre összehordhassunk, melyet Raposka község lakosainak megbízásából, Raposka község kath. lakosságának adományképp ajánljuk fel azon kikötéssel, hogy a felsorolt élelmicikkkel a kórház vezetésével megbízott Irgalmas Nővérek teljesen szabadon rendelkezzenek.

Az adományozók névsora a következő:

Barka Józsefné, Bolla Andrásné, Bolla Jánosné, id. Bolla Józsefné, ifj. Bolla Józsefné, Borbély Ferencné, id. Czip Józsefné, ifj. Czip Józsefné, Fazekas Józsefné, Fekete Jánosné, Horváth Gáborné, id. Illés Gáborné, Illés Gyuláné, Illés Margit, Illés Rudolf Gáborné, Jánka Andrásné, Joó Antalné, Joó Gyuláné, Kardos Flóriánné, Kardos Györgyné, Kardos Jánosné, Kardos Józsefné, Kardos Lőrincné, özv. Kardos Péterné, Kárpáti Istvánné, Lovász Ferenc Józsefné, Lovász Gáborné, Lovász Józsefné, Lovász Károlyné, Slam Istvánné, Szabó Istvánné, Szabó Józsefné, Szalai Istvánné, Takács Gáborné, Tóth Gáborné, Tóth Mihályné, Tólli Domonkosné, Ujvári Antalné, id. Ujvári Jánosné, ifj. Ujvári Jánosné, Ujvári Józsefné, id. Ujvári Sándorné, ifj. Ujvári Sándorné, Varga Istvánné, Varga Józsefné, Bakos Antalné.

Midőn meg arra kérjük Tekinteteségedet, hogy jelen közleményünket becses lapjában közölni kegyeskedjék, vagyunk

Raposkán, 1914. évi november hó 14-én

mély tisztelettel:

Szabó Aranka
Illés Kornélia

A kórház vezetősége ezuton fejezi ki egy lelkes kis honleányok fáradozásáért, mint az adományozók áldozatkészségeért köszönetét.

POROSZ-SZÉN

= = állandóan kapható = =
KESZLER JENŐ cégnél, Tapolczán.

Hamis ötvenkoronások. Az utóbbi időben a Dunántulon hamis ötvenkoronás bankjegyek kerültek forgalomba. A hamisítványok azonban könnyen felismerhetők, mert a hamisítvány két milliméterrel nagyobb, mint az eredeti bankjegy. A papír valamivel vastagabb, érdesebb és kevesebb rugékony. Alapszíne halványabb rózsaszínű, mint az eredetie. A földnyomatu kép színe ultramarin-kék. A kép körvonalai kevesebb élesek. Magyar oldalán 94.366. számot visel, német oldalán „288 Serie“ jelzést.

Szerkesztői üzenetek.

A. F. Diszel. Szívvelyes üdvözléssel köszönet.

S. H. Még mi sem tudjuk a biztos termost!

Nyomatott Löwy B. gyorsajtóján, Tapolczán.

J. K. Önzetlenül kell tenni, nem nyílvános elismerésért.

V. H. Legközelebb hozzuk.

Keresek

egy szőlőmunkás Vincellért,

aki a Szentgyörgy-hegy keleti részén fekvő 2483 □-öl területű fiatal oltványszőlő összes munkáját évi készpénzfizetésért elvégezné, ebbeli ajánlatok szóval vagy írásban a tulajdonosnál, **Keszthely, Rákóczi-ut 74. sz.** intézendők. **THURY LÁSZLÓ,** ny. m. kir. adótárnok.

A Fő-utcán csinosan butorozott, villanyvilágítással berendezett, külön bejáratu, 2 ablakos, utcai szoba kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

Tapolcza nagyközség előljárástól.

2111—1914. szám.

Adófizetés iránti hirdetmény.

Alulírott községi előljárást ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik községi adókönyvben előírt és az 1909. évi XI. t.-c. 26. §-a értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt, a jelen hirdetmény közhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 24-ig az alulírott községi előljárástól annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indíttatni.

Tapolcza, 1914. évi november hó 15. napján.

Németh Jenő
nagyközségi jegyző.

Gyórfy János
bíró.

ELADÓ

Tapolcza község mellett, Szentgyörgy-hegy keleti részén fekvő 2483 □-öl területű gondozott és jól termő fiatal

oltványszőlő

az összes pince és prészázbeli tárgyakkal együtt. Bővebbet a tulajdonosnál — levélel is — **KESZTHELY, Rákóczi-ut 74. sz.** tudhatni meg.

THURY LÁSZLÓ
ny. m. kir. adótárnok.

BUTOROZOTT SZOBA

külön bejárattal azonnal

kiadó
Domaniczky Sándor fényképésznél

TAL

FELELŐS

Előfizetési ár: Egész évre 1
negyedévre 2 koron

Tapolca és vidéke k

Adakozunk a Vörös-Ke

Ismeretes, különös borus időkben, amaszó, amelyet a Egyesület, harcban katonák ápolása, go teljesít.

A Vörös-Kereszt polczai fiókja 100--katona ápolására váll nek élelmezésre, orv köztöző- és gyógyszer anyag beszerzésére hozzájárulást ad a hogy abból teljesen említett tételek kiad így Tapolca község Kereszt Egyesület jára esnek a tekin fedezése, amire ugy a Vörös-Kereszt Eg czai fiókja képtelen. let az évi 2 korona 250 tag mellett, kisebb-nagyobb adó képes a tulkiadások

A főkegyesület vése, hogy a sebes a szük határok köz kielégítse, e végb összes sebesültek é kezelésbe vette, ezzel is kisebbíteni álló tulkiadásokat.

Mindezek dacára jövedelmi forrásaiból hadvezetőség járuló fedezni a jelzett ki is a jótékonyág tiszteletteljes kérelünk Tapolca és v mindig kész jöszí hez, hogy megkeze zavartalanul folytat ség szerint, a kötel zafias és felebaráti vegyék ki részüket é (élelmiszerek stb.) adományaikkal leg gúnkre.

Harcbavonult és hálaja lesz minder jutalma áldozatkés

Adományokat el nosan elismer egy tősege.

A nagyközönség barbaráti jóindulat támogatására, mar

Tapolca, 1914.

hazafias t

a Vörös-Kereszt Egyes Elnö